

EDICIÓN DE LA NOCHE



Enrique IV, el «Grande»

9 de Agosto

Cuando niño fué Enrique IV víctima y juguete de las ambiciones de los prelados de su imperio que se disputaban la gobernación, y cual si estuviera predestinado a pasar el resto de su existencia como sus primeros años de soberanía, en su tiempo tomó graves caracteres la cruenta lucha que por espacio de largos años, y con frecuentes intermitencias, sostuvieron la Iglesia y el imperio aleman, á la cual sucumbió Enrique.

Subió al trono cuando solo contaba seis años. Inmediatamente prelados y nobles se conjuraron para arrebatar la regencia del imperio á la emperatriz viuda, Inés de Poitiers, logrando su propósito secuestrando á Enrique y encerrando á su madre en un convento.

Declarado mayor de edad cuando solo contaba trece años, dieron comienzo las guerras en que tan gran de fama habría de recobrar de valiente y esforzado.

Para poner finito á la que se tenía con los sajones insurrecionados, pidió al papa Gregorio VII apoyo contra éstos, quienes á su vez le nombraron árbitro del pleito que de fendían; el pontífice prefirió sacar partido de la situación en que se encontraba, y arrastrado por su espíritu dominante, ambicioso y soberbio, pretendió entonces restar derechos al imperio, dando lugar con su conducta á que Enrique IV, tan luego arregló sus diferencias con los sajones, se pusiera frente á él reuniéndose en Worms un Concilio que lo repudió; Gregorio contestó á su enemigo con la excomunión, relevando á los subditos del imperio del juramento de fidelidad, excitando á los sajones á nueva rebelión y á los grandes á destituir al emperador, resoluciones que colocaron á éste en una situación crítica que se vio obligado a pasar por vergonzosas humillaciones.

Pero rechazo Enrique IV, marchó sobre Roma y sitió al papa en el castillo de Santo Angelo, deponiéndolo, además, en el Concilio de Brixen.

Poco después murió Gregorio VII, y Enrique IV pudo vivir tranquilo algún tiempo, no mucho, porque sus propios hijos y su esposa, estimulados por Urbano II, primero, y por Pascual II, después, y auxiliados por el obispo de Maguncia y otros

prelados, le despojaron de su corona, viendo transcurrir los últimos años de su existencia en constante peregrinación y en medio de las mayores miserias falleció en Lieja el 9 de Agosto de 1106.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción)

Noticias generales

Los patrónos carpinteros de Madrid, cuyos obreros se encuentran hace tiempo en huelga, han pedido al gobernador civil señor Barros que preste protección á los obreros que están dispuestos á volver al trabajo, abandonando la huelga.

Según despachos de Tarragona en la Rambla de San Juan por un asunto baladí, cuestionaron un teniente y un estudiante pasando las cosas a mayores.

El primero disparó dos tiros sobre el segundo dejándole gravemente herido, resultando también el teniente con contusiones graves.

Comunican de Pamplona que á las 9 de la mañana ha llegado á dicha población el general Linares con objeto de revisar las tropas.

Las tropas le hicieron los honores de ordenanza, y se hallaban formadas en la carrera, desfilando después en columna de honor.

El general se hospedó en el Hotel de «La Perla».

Desde Pamplona irá Linares á Santander para estar el 13 en Santander á recibir al rey.

Según dicen del Cabo, los generales Botha, De Wet y Delarey, antes de embarcarse para Inglaterra han dirigido á los boers una carta que contiene la frase siguiente:

«No es desánimo y sed tolerantes. Rogad á Dios siempre. Nosotros tenemos la esperanza de traeros socorros bien pronto.»

En Rumania se han incendiado 38 pozos de petróleo.

Las pérdidas son enormes. Hay muchos heridos.

Dentro de tres meses se abrirán en la colonia del Cabo 4.500 metros de nuevos ferrocarriles en regiones que no los han tenido hasta ahora.

Telegramas que se reciben de Santander dan cuenta de haber reventado uno de los depósitos destinados al lavado de mineral en el pueblo de

Camargo, distante unos ocho kilómetros de aquella población.

El pozo tenía 270 metros de diámetro y si se conocieran las causas, fisqueó uno de los muros abriéndose de improviso, desbordándose la gran cantidad de agua que contenía desde una altura de ochenta metros.

La impetuosidad de las aguas arrasó cinco casas, todas ellas ocupadas por familias obreras.

El número de víctimas que ha causado la catástrofe, se eleva a doce el de las personas que han fallecido y diez el de los heridos, en su mayoría graves.

Se ha dispuesto que para la revista anual del armamento en el cuerpo de la guardia civil, rija la real orden circular de 1.º de Octubre de 1895; entendiéndose modificada el art. 19 de la misma, por lo que se refiere á dicho instituto, en el sentido de que pasará la revista el inspector general é por su delegación, el coronel subinspector que el mismo designe.

MERCADO TRIGUERO

POR TELEGRAFO

Barcelona 8-11-20.

Continúa reinando mucha desanimación.

Se ha vendido trigo de Salamanca a 44'50 reales fanega, y de Peñaranda a 44'50 y 44'75, según clase.

Llegaron 39 vagones de trigo.— ROLDOS.

ACERCA DE LOS CONSUMOS

La Dirección general de Sanidad publica mensualmente un estado demonstrativo de las defunciones que ocurren en España, y en el que ha dado a conocer las correspondientes al pasado Junio, hemos visto con gusto que la de la banda es una de las que aparecen con más mortalidad.

Siguiendo datos he aquí las provincias en que ha sido mayor el número de defunciones:

Ameria, Canarias, Oviedo, Grana da, Huesca, J. G., León, Lérida, Logroño, Málaga, Salamanca, Santander, Sevilla y Zamora.

—

LOS COMISIONADOS DE MURCIA

POR TELEGRAFO

Madrid 8-12-25.

De conformidad con los deseos expresados por el ministro de la Gobernación, la comisión de Murcia que ha venido á esta corte a impulsar el informe de Pulido sobre el permontón, ha expuesto por escrito sus deseos á Moret, acompañando, al efecto de que no se dude de la autenticidad de las firmas, un acta notarial. — PALMA.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Con dirección á la capital leonesa, ha pasado por esta estación el ex ministro conservador don Eduardo Dato, diputado á Cortes por el distrito de Murias de Paredes en aquella provincia.

También ha pasado la banda de música del Régimiento de Toledo que

guarda la Valadolid. Mañana regresará á esta ciudad la fuerza del regimiento de Talavera, que fué á León con objeto de dar escolta al Rey en su visita á aquella capital.

VALLADOLID. — Autayer por la tarde se suicidó, arrojándose al Canal de Ocaña, una mujer llamada Agustina Cuadrado Rodríguez.

Upon atribuyen á disgustos de familia el que la infeliz Agustina adoptase tan tremenda resolución, en tanto que otros dicen que la adoptó á consecuencia de un padecimiento físico que venía sufriendo.

Ayer se efectuó en la iglesia parroquial de Santiago el entierro de la bella señorita Delfina Montero, hija del conocido industrial don Nemesio, con el joven don Víctor Gómez.

Ha llegado á esta ciudad el distinguido publicista y orador don Joaquín Costa.

ROBO DE ALHAJAS

En la planta baja de la casa número 7 de la calle de Azafrán, piso que habita el magistrado de la Sección primera de la Audiencia don Alejandro Martín, se ha cometido una de estas últimas noches un robo, afortunadamente de poca consideración, pues que solo ha consistido en un reloj de oro de señora, en un rosario del mismo metal y en un portamonedas de plata.

Habla ausentado de esta ciudad la familia del señor Martín, con objeto de pasar unos días en Torrecilla de la Orden, y a fin de que tuvieran cuidado de sus habitaciones y dieran de comer a algunos animales que en ellas quedaban, confiaron las llaves a los señores de González Domínguez, quienes, al mandar ayer tarde á la menor de sus hijas, á una amiga de ésta y á una criada, á llevar comida a unos gatos, recibieron inmediatamente aviso de que había encontrado en el suelo el pestillo de una de las puertas interiores de dicha vivienda, quedando a los pocos instantes descubierta y comprobada la comisión del delito, si bien, como es natural, sin que pudiera precisarse su alcance.

El señor González Domínguez se apresuro a poner el hecho en conocimiento de las autoridades a los debates electos.

Por la forma y manera en que el robo ha sido realizado, cabe suponer que los ladrones conocían perfectamente la disposición de la vivienda.

Como la puerta exterior (no la de la calle, si no la del portal), que tuvieron que abrir levantando el picaporte con una llave que quedó la echaron de nuevo cerrada, lo mismo que la encontraron.

El robo no pudo ser descubierto a simple vista, es decir, sin penetrar en las habitaciones.

Como dejamos dicho, el robo ha sido de poca importancia, pero muy grande el disgusto sufrido por los señores de González Domínguez, y de bastante consideración el destrozo ocasionado por los ladrones en varias muebles, en alguno de los cuales habían alijado y cambiado que no llegaron á llevárselas.

La familia del señor Martín ha regresado esta mañana a Salamanca.

El Juzgado instruye diligencias.

No aceptan a Moret

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

América, Madrid 8-18'20.

Según despachos de Barcelona, las personas más significativas en el fisionismo de dicha población y que están al frente del partido liberal y catalán, no aceptarán la jefatura a Moret.

De Cádiz se reciben impresiones parecidas. — PALMA.

SE VENDE una casa en la Plazuela de Santa Eulalia, con cochera, pozo, corral y grandes habitaciones. Informar en la posada de referida plazuela ó en la administración de este periódico.

Se calculan las pérdidas materiales en los comercios de los señores Massen y Álvarez, éste último de joyería. Dicho siniestro se cree causado por el malo estado de la batería.

Ha sido nombrado profesor auxiliar del Instituto general y técnico de esta capital con el haber de 1.000 pesetas anuales don Antonio Vázquez Sánchez.

En breve contraerá matrimonio el maestro de la escuela municipal de niños del Arrabal de San Francisco de Ciudad Rodrigo, con una distinguida profesora de primera enseñanza de uno de los pueblos de aquel partido.

En la casa cuartel de la Guardia civil de Málaga, se ha sucedido el guardia Cipriano García Hernández, disparándose un tiro de revólver debajo de la barba.

Era natural de Salamanca y hacía tan solo tres meses que había ingresado en el cuerpo.

Ha sido nombrado bebedor del Instituto general y técnico, don Juan José González, que sustituirá a

Por infracción de la ley de caza ha sido denunciado al Juzgado de Ciudad Rodrigo, Ángel Bravo Sánchez, vecino de aquella localidad.

Al banquete celebrado días pasados en Panticosa en honor del señor Silvela, asistieron los señores don Agustín Bullón de la Torre y don Laledo Cuesta.

Sa ha dado parte al Juzgado municipal, de su fuerte escándalo que promovieron anche tres mujeres en la calle de Calderón de la Barca.

Se ha declarado la necesidad de la ocupación de terrenos en término de Arroyomuelo, para la construcción del trozo cuarto de la sección de carretera de Fusión de San Esteban a Sequeros, en la de tercer orden de Vigilindio a Sequeros.

Desde el día 15 al 19 del corriente se celebrarán en el pueblo de La Alberca, ferias y festejos públicos.

El Alcalde de aquél pueblo ha solicitado aumento de la guardia civil, para mantener el orden público.

Según últimas noticias de Madrid se asegura que el Conde de Romanones vendrá a Salamanca a inaugurar el surco.

Contra la negativa de la Diputación provincial a satisfacer los gastos de instalación y sostenimiento de las Escuelas normales de esta capital, se ha declarado, por la Subsecretaría de Instrucción Pública, que estando vigente el art. 18 del Real decreto de 5 de Mayo de 1899, dichos gastos, como los de alquileres de estos centros de enseñanza, corresponde satisfacerlos á la referida Corporación.

En la dehesa de Villarrubias han sido recogidas una escopeta a cada uno, por carecer de licencia para poder usarlas, á Félix Gómez y Celestino Gómez.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemisíntesis del doctor Caldeiro. En Farmacias caja, tres pesetas por 5'50 el autor. Puerta del Sol, 2. Madrid.

De Aldeadávila de la Ribera no escriben diciendo que en vista de que el Alcalde trata por todos los medios de impedir al vecindario un facultativo titular, primo hermano suyo, han tomado el acuerdo, unas trecientas familias, de contratar con otro médico, al cual satisfaría 3.000 pesetas anuales, por trimestres vencidos, en su deseo de poner coto a muchos abusos que se vienen cometiendo y que han motivado ya varias reclamaciones para ante el Gobierno civil de la provincia.

El pazo para aspirar á la plaza de médico titular termina el día 30 de los corrientes, siendo de advertir que ha sido anunciada sin conocimiento de la Junta municipal administrativa y sin más acuerdo que el del Alcalde y el de algunos parientes de éste.

Los médicos que presentan el nombramiento para visitar á una persona del vecindario, pueden dirigir sus solicitudes certificadas á don Alejandro González, del comercio.

Se celebra en la Diputación el banquete oficial.

El Rey ha visitado esta mañana la Real colegiata de San Ildefonso y la Papelería Leonesa, recibiendo en todas partes salidas muestras de adhesión.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

solución de platas, que no carece ni deteriora las planchas.

Para conservar en buen estado los compartimientos de la batería, basta con renovar la provisión del agua; siendo rápido el procedimiento para llenarlos otra vez.

Mr. Edison, no tan sólo considera seguro el empleo de su acumulador eléctrico, si no que lo crea aplicable en un momento dado, á los navíos y locomotoras.

Nuevas experiencias realizadas realizar en un trayecto de 8.000 kilómetros, recorriendo los seis nuladores cada 160 kilómetros, sin tener en cuenta las rampas ni las pendientes.

SUBASTA

No habiendo tenido lugar en el día señalado, la de las carnes de los toros que han de lidiarse en las cuatro corridas de la próxima feria de Septiembre, se convoca a nueva subasta para el Domingo 1 de los corrientes á las diez de la mañana en el comercio de señor Huebla, donde estará de manifiesto el nuevo pliego de condiciones al cual han de sujetarse las ofertas de los rematantes.

BAÑOS DE CUCHO

(Provincia de Burgos)

Miles de obreros vitorearon al Rey.

Desde las tribunas colocadas en distintos puntos de la población y las cuales ocupaban distinguidas damas y elegantes señoritas, se han arrojado al paso del rey miles de ramos de flores e infinitud de palomas.

Desde la estación se encaminaron las reales personas á la Catedral, acompañando don Alfonso un carruaje con el príncipe de Asturias, siguiendo más de treinta coches, ocupados por los ministros, autoridades y corporaciones.

Al llegar junto á la estatua de Guzmán el Bueno, el Rey la contempló con bristante detención.

Las ovaciones durante el trayecto fueron continuadas.

El Rey saludaba militarmente, puesto de pie en el carruaje.

El Cabillo recibió al joven monarca en la puerta de la Catedral, llamada de Nuestra Señora la Blanca.

Seguidamente se entonó un solemne Te Deum, tomando el Rey la posesión de la silla, que como esónigo de dicha Basílica, tenía reservada.

Al salir de la Catedral se dirigió el Rey á la Diputación, donde tenía preparadas suntuosas habitaciones.

Al lado izquierdo del coche marchaba el Gobernador.

Inmenso público siguió la comitiva ovacionando al monarca y arranjando nuevamente á su paso flores y palomas.

La satisfacción del Rey es grande, así el entusiasmo que de mil maneras expresa el pueblo.

Don Alfonso hizo á pie una parte del trayecto hasta la Catedral.

León 8-9'15.

La guardia interior en el palacio de la Diputación la prestan un capitán, un subteniente y doce sargentos del regimiento de Burgos.

La guardia exterior la dá una o más patrullas del mencionado regimiento con bandera y música.

En las saunas del palacio provincial se celebró la recepción oficial que estuvo muy concurrida.

Dijo visitó don Alfonso el histórico edificio de San Marcos, y el cuarto del Cid, cuyas dependencias todas fue recorriendo.

Alas ocho se reunió á sus habitaciones, presenciando desde las balcones la retreta militar, que fue brillantísima y las iluminaciones.

Las madres amenizaron las calles. En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

En el teatro hubo gran función de gala y brillante baile en el Casino.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

80

